

习近平致电祝贺卢卡申科当选白俄罗斯总统

新华社北京8月10日电 国家主席习近平10日致电卢卡申科，祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。

习近平在贺电中指出，在卢卡申科再次当选白俄罗斯共和国总统之际，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。我高度重视中白关系

发展，愿同卢卡申科总统携手努力，共同推进中白全面战略伙伴关系，开拓两国各领域互利合作新局面，为两国和两国人民创造新福祉。

刘赐贵在海口督查生态环境重点问题整改工作时要求

牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山理念 坚决整改 健全机制 建设生态环境世界一流自贸港

本报海口8月10日讯（记者彭青林）按照省生态环境保护百日大督查工作方案安排，省委书记刘赐贵8月10日赴海口现场督查生态环境领域重点问题整改情况，强调要一以贯之深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于海南自贸港生态环保工作的重要指示批示精神，牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山的理念，倍加珍惜、精心呵护海南的生态环境，坚决把海南生态环境领域存在的突出问题整改到位，加强生态环保领域制度集成创新，加快完善生态环境保护体制机制，深入推进国家生态文明试验区建设，努力建设生态环境世界一流自由贸易港。

在葫芦岛建设项目现场，刘赐贵详细了解整改方案，要求科学细致论证、依法依规推进，坚决避免对海洋生态环境造成二次污染；同时要坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，坚决落实房地产调控措施，促进房地产市场平稳健康发展，坚决打击在海边、湖边、河边、山边和风景名胜区周边违法违规开发房地产行为，杜绝房地产无序开发对生态环境的破坏。在海口垃圾焚烧发电厂（三期）项目现场，刘赐贵走进在建工地了解建设进度、听取整改汇报，鼓励建设施工企业在确保安全和质量的前提下加快施工进度、早日点火运行，着力提升垃圾处理能力和效率。

随后，刘赐贵主持召开督查座谈会，听取了省生态环境保护百日大督查第

一督察组的汇报，以及海口市关于中央环保督察重点问题整改情况和开展文明大行动情况的汇报。他说，习近平总书记对海南生态环境保护十分重视，在“4·13”重要讲话中提出明确要求，并多次作出重要指示批示，为海南生态文明建设提供了根本遵循。全省上下要认真学习贯彻习近平生态文明思想和“4·13”重要讲话精神，牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山的理念，倍加珍惜、精心呵护海南的生态环境，真正把海南建成中华民族的四季花园。

刘赐贵强调，建设生态环境世界一流自贸港是我们的重要目标，要充分体现中国特色、发挥海南生态优势，建立健全生态环保体制机制，深入推进国家生态文明试验区建设和热带雨林国家公园建设，真正走出一条人与自然和谐发展的路子。要逐条对照落实省委七届二次全会关于加强生态文明建设的30条决定等要求，实行最严格的生态环保制度。要深化“多规合一”改革，构建高效统一的生态环保与经济社会发展统筹推进的机制，将重大环保基础设施与经济社会发展统筹规划、统筹安排、统筹实施。要把好项目准入关，注重项目选择和项目落地问题，推动项目进园区，在自贸港建设中真正体现经济发展的高标准高质量要求。要按照“全省一盘棋、全岛同城化”的理念，建立健全生态环境和资源保护监督体制。要加强海洋生态环境保护，完善陆海统筹机制。要加强生态环保领域制度集成创新，完善



8月10日上午，省委书记刘赐贵来到海口垃圾焚烧发电厂（三期）项目现场，督查生态环境领域重点问题整改情况。

本报记者 李英挺 摄

以绿色发展为导向的考核评价体系，建立健全生态保护补偿机制、生态环境考核评价体系、房地产严格健康发展机制、招商引资和项目准入标准、热带雨林国家公园管理体制。

刘赐贵要求，海口要扛起省会担当，杜绝侥幸心理，痛下决心抓好生态环境突出问题整改工作。要坚持高标准严要求，抓住整改机遇，推进城市环境的净化、绿化、美化、亮化，在生态文明建设上为全省作出

表率。要坚持文明创建经常抓、抓经常，持续巩固好创文、创卫成果，通过文明创建不断提升城市生态文明建设水平。

省领导毛超峰、何忠友、孙大海、冯忠华参加调研座谈。

2020年第六届亚沙会推迟至明年4月举办

本报三亚8月10日电（记者徐慧玲 欧英才）亚奥理事会官方网站8月10日宣布，受新型冠状病毒肺炎全球疫情影响，2020年8月10日，经亚奥理事会、中国奥委会和三亚亚沙会组委会达成一致，决定推迟2020年第六届亚洲沙滩运动会至2021年4月2日至10日举办。延期后的亚沙会名称仍保留“2020年第六届亚洲沙滩运动会”。亚奥理事会、中国奥委会和三亚亚沙会组委会三方将继续推进亚沙会筹备工作。

我省将对低保边缘家庭进行“回头看”，确保符合条件贫困人口全部纳入兜底保障范围

本报海口8月10日讯（记者刘操 通讯员刘小勇）海南日报记者8月10日召开的全省民政系统脱贫攻坚兜底保障暨民政工作年中分析会上获悉，今年我省兜底保障重点是“保”，确保符合条件的贫困人口全部纳入兜底保障范围。全省各市县民政部门将对低保边缘家庭进行“回头看”，及时将家庭经济情况恶化的纳入低保。

会议明确，全省各市县要强化临时救助在兜底保障中的作用，对收入不稳定、持续增收能力较弱、返贫风险较高的已脱贫人口要及时跟进实施临时救助。

据介绍，今年1月至7月全省共新增低保对象3890户10423人，退出3972户8267人，社会救助精准度显著提升。我省还将低保对象认定纳入省一体化在线政务服务平台，省域范围内实现低保申请线上办理。

博鳌乐城先行区构建创新、开放、包容、共享的人才工作机制 聚四方人才 绘健康宏图

■ 本报记者 袁宇 通讯员 闫路恺

“手术很成功，让病人安心休养。”7月9日在位于海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称乐城先行区）的一家医院里，国内心血管专家孙秀成向来自甘肃兰州的患者家属细心叮嘱道。孙秀成刚刚完成自己在乐城先行区的首台手术，这距离他到园区还不到一周时间。

孙秀成是乐城先行区最新引进的医疗专家之一，也是海南自贸港建设总体方案实施以来被吸引到乐城先行区坐诊执业的众多专家之一。

数据显示，乐城先行区至今已引进签约院士团队51个，设立了13个院士工作站，还引入了45名境外医师、护士，在为国内外患者提供优质医疗服务的同时，也标志着乐城先行区人才工作取得重大突破。

博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会（以下简称乐城管理局）党委书记、局长顾刚表示，乐城先行区是高度专业化的医疗产业园区，园区一直秉持“专业人干专业事”，通过构建创新、开放、包容、共享的人才工作机制，栽下梧桐树，引得凤凰来，为国内患者提供高质量医疗服务，推动乐城先行区打造中国医疗

对外开放的世界级窗口。

创新机制

构建开放型人才服务平台

“省委、省政府的大力支持与充分授权，为乐城管理局建立开放型人才服务平台打下了基石。”顾刚说，为了给乐城先行区的发展“松绑”，省委、省政府进一步深化体制改革，成立了乐城管理局，并明确规定管理局相对独立的事权、财权、人事权，支持管理局实施企业化、市场化的用人制度，“支持我们向四方引才，包括向政府借用人才，

从高校引进人才，和企业共用人才等一系列创新的政策”。

毕业于北京大学的“90后”范幽雅是浙江杭州某医疗产业集团的员工，以前在乐城管理局招商部“挂职”。“集团和园区有业务合作，有一部分员工过来参与管理局的工作。是乐城先行区的前景吸引了我，这将是中医开放的高地和人才的聚集地，我很幸运能参与其中。”

范幽雅的经历并非个例。乐城管理局招商部现有职员28人，其中25名员工来自不同的企业，包括借用、派遣、聘用等多种形式。

下转 A02 版▶

滨海游、亲子游、购物游备受欢迎，我省旅游持续升温

海南旅游抢占流量“C位”

本报海口8月10日讯（记者赵优 实习生韦彦汐）从7月下旬至今，三亚凤凰国际机场每日旅客吞吐量在5万人次左右，和去年同期基本持平；我省热点区域酒店入住率上升，部分酒店预订率超过90%；受离岛免税新政刺激，购物旅游火爆，三亚凤凰国际机场提货窗口由此前的18个增加至38个……进入暑期，海南旅游市场不断升温，“流量”持续增长，凸显出我省旅游积极向好的态势。

随着跨省游的恢复，在家“憋”了许久的中国游客终于开始走出家门长途旅行。携程此前发布的相关报告显示，亲子人群、90后、中老年

成为暑期旅游主力，而拥有得天独厚自然优势的海南人气十足。从携程平台上的自由行、跟团游等产品订单人数看，海南位居跨省游目的地人气排行榜前十，三亚稳居最受欢迎的目的地城市榜首。

进入暑期，三亚·亚特兰蒂斯的客房预订率呈现平稳增长，7月份的客房平均预订率超90%，高于去年同期。而8月的客房预订率也持续走高，目前8月上旬的多个房型已售罄。不光高端酒店入住率节节攀升，散落在乡村里的民宿也备受游客喜爱。在湛蓝的大泳池里尽享清凉，在充满田园风的稻草屋顶下拍照，在夜幕下的吧台前小酌一杯

积极推出旅游体验新项目以及拉动消费新举措的旅游企业，流量恢复更快。

拥有花鲸、海狮、企鹅等百余种海洋动物的大白鲸三亚海洋探索世界去年底开业，吸引了众多亲子家庭前来探索海洋奥秘。8月7日及8日两天，该园区200余间客房全满。此前，园区推出了涵盖爱格小萌屋1晚、豚伴厨房特色早餐、奇趣海洋世界参观套票的食、住、游套餐，市场反响良好。园区内，人气最高的是在海南诞生的企鹅“喜宝”，每天的“喜宝见面会”如同明星见面会般热闹。许多游客表示，岛内大多数景区景点都过去了，

下转 A02 版▶

导读

锦旗送给热心的你

海口小学初中招生工作进入线上审核

A05



海南日报客户端 海南日报官方微信 新海南客户端